

## 海岛古树老有所依

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县检察院衢山检察室的小岛检察官在走访海岛渔村时发现,一棵百年古树周边堆满了各类杂物,树身还有不少伤痕,生存环境堪忧。

“这些古树都是我们海岛的宝贵资源,不保护起来的话很快就会消亡,这个问题必须重视!”检察官随即对全岛的古树资源进行了排摸,发现岛上共有12棵百年古树,其中3棵因为各种原因已经死亡,剩余多处古树均存在未设立保护标志、周围地面过度硬化等问题。

为切实保护古树、守护海岛绿色“活化石”,岱山县检察院向相关主管部门及属地乡镇制发了公益诉讼检察建议,督促其落实古树生存环境及树体保护工作,加强日常养护,并积极开展宣传教育。

相关部门收到检察建议后,第一时间在全县范围内开展古树保护专项行动,相关问题目前已全部整改完毕,海岛古树真正实现了“老有所依”。后续,岱山县检察院将继续开展古树保护“回头看”活动,为保护自然与社会历史遗产、推进生态文明建设贡献检察力量。

## 防火门不合格获刑

通讯员 张琼

本报讯 近日,武义县人民法院对一起跨省生产、销售假冒伪劣消防产品案件作出判决,被告人被判处有期徒刑10个月,缓刑1年4个月,并处罚金25万元。

今年4月,武义县消防救援大队对该县某高层住宅小区进行消防产品监督抽样,发现该小区使用的上海某建筑装饰有限公司生产的乙级木质隔热防火门为不合格消防产品。经查,该防火门生产厂家负责人陈某某以不合格消防产品冒充合格消防产品,销售金额5万元以上,涉嫌生产、销售伪劣产品罪。消防部门遂将该线索移送武义县公安局依法查处。此案于近日宣判,被告人获刑罚。

## 消防培训提升能力

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇应急消防管理站举办经营场所负责人消防安全培训会,加强该镇经营场所的消防安全管理,提高负责人的消防安全意识和应急处置能力。

培训会围绕消防安全基础知识、火灾预防措施、火场逃生自救技巧以及消防器材的使用方法等内容展开,通过生动的案例分析,使参会人员更加深刻地了解消防安全的重要性并掌握实际操作技能,还就参会人员提出的关于消防安全管理的疑问作了耐心解答,还提供了针对性的建议和指导。

下一步,沿浦镇应急消防管理站将继续加强消防安全宣传和培训力度,确保全镇消防安全形势持续稳定。

## 店招广告专项整治

通讯员 杨莹莹 陈玫好

本报讯 近日,台州市台州湾新区执法支队在经中路与机场路沿线开展店招广告专项整治。住在附近的市民王先生高兴地说,商铺招牌广告变得整齐有序,街面都焕然一新了。

经了解,该路段临街商铺较多,针对一店多招、店招遮窗等问题,台州湾新区执法支队实施街面商铺店招改造工程。按照“拆除一批、整治一批、保留一批”的原则,执法人员逐户逐店发放门店改造升级通知单,依法拆除不合规的店招广告。台州湾新区执法支队支队长表示,将持续加大监管力度,实现整治行动的常态化管理,营造和谐、美观、安全的城市环境。

## 消防车通道保通畅

通讯员 陆霞

本报讯 连日来,绍兴市越城区消防救援大队持续开展“生命通道”整治,着力解决消防车通道被占用、堵塞等突出问题,让“生命通道”畅通无阻,为灭火救援任务的顺利开展打下坚实基础。

大队组织40余辆消防车辆,随机抽取住宅小区,“以车探路”。按照“边检查、边劝改、边宣传”的原则,检查人员召集物业管理单位和小区业主委员会,对小区内消防车通道进行检查、指导,确保一旦发生险情,消防车能够第一时间到场展开救援。

## 父子发生激烈争吵 民警架起“沟通桥”

通讯员 邱铃慧

本报讯 近日,小磊(化名)父亲将一面写着“警民一家亲,遇难见真情”的锦旗送到了嵊州市公安局甘霖派出所。

不久前,甘霖派出所民警接到小磊父亲的求助,说儿子小磊很叛逆,不听家长的话,希望能得到民警的帮助。民警随即走访了少年小磊的家庭,了解具体情况。原来,那天一早,小磊原本与父亲约好一起去医院,但父亲起床起迟了,奶奶又在一边不停地念叨,小磊心生不快,不耐烦地顶了一句嘴,父亲听见后便打了他一巴掌。小磊认为自己并没有做错什么,感到很委屈,便与父亲发生了激烈争吵。

民警随即将小磊带回派出所,与他“一对一”谈心,倾听他的想法和困惑,并引导他用正确的方式表达自己的情感和需求,“与父母之间的沟通也要多注意方式,善于倾听他们的想法和意见、理解他们的立场和感受”。在民警的耐心教育下,小磊逐渐认识到了自己的错误。之后,民警又和小磊的父母进行了沟通。他们也意识到了自己的教育方式存在问题,表示以后会控制情绪,花更多时间精力陪伴儿子。



## 哪里热闹哪里反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所社区民警金晓孟来到人流密集路段开展反诈宣传,通过讲解各类诈骗手段,提升群众反诈防骗的意识和能力。

通讯员 林青祥 摄



## 生态警长巡山护林

连日来,东阳市公安局南市派出所持续深化“共治共富生态警务”,结合秋冬季节特点,有针对性地巡查山林。图为民警在山里协助工人清理倒伏的树木。

通讯员 徐钰晖 摄



## 服务群众“零距离”

通讯员 毛笑彦

本报讯 近日,杭州市拱墅区大关消防救援站结合站实际,打造“橙蓝驿·雷锋岗”,以群众需求为出发点和落脚点,将“消防特色”与服务群众工作统筹融合,推动服务群众向基层延伸,打通服务群众“最后一公里”,为辖区经济稳定发展提供优质的消防安全服务。

“橙蓝驿·雷锋岗”内配备桌椅、空调、饮水机、茶水桶、爱心雨伞雨披、充电器、便民药箱、便携式AED机、景区游览地图、消防宣传资料、充气筒等,可为居民及游客提供歇脚休息、医疗救助、道路指引、雨具借用、暖心茶汤、手机充电、安全知识培训等服务。

## 体技能考核强业务

通讯员 孙丽

本报讯 为进一步提高全县专职消防队队员的业务能力,近期,嘉善县消防救援大队对全县专职消防队进行了体技能抽考。

此次考核的项目有:6米拉梯、100米负重跑、一人三带、单杠引体向上。考核前,考官强调了安全注意事项等。随后,各专职消防队副班长组织全体队员进行了充分的热身活动,并全程监督指导。在考核过程中,全体队员自觉遵守考核纪律,以精神饱满的状态、纪律严明的作风,充分展示出平时的训练成果。此次月度体技能考核,使全体队员进一步认识了自身的不足与存在的差距,进一步有效检验了每名队员的现阶段的训练情况。

## 全力打造勤廉警队

通讯员 连笑笑

本报讯 今年以来,温岭市公安局新河派出所坚持“小切口破大题”,以“治未病”的思路狠抓队伍建设,落实细全周期闭环管理,全力打造勤廉警队。

该所开展警容风纪、内务卫生、值班备勤等日常检查,以立查立改整顿队伍风气,今年以来已对109人次督察记分;对新入职民辅警开展廉政警示教育谈话,为新警上好岗前廉政“第一课”;坚持“日常+重点”谈心谈话,从中发现共性和个性问题并督促整改,做到抓早抓小;畅通单位和家庭的双向沟通渠道,发动家属参与民辅警“八小时”外生活圈、社交圈的监督,共筑“廉防线”。

## 英模授课鼓舞斗志

通讯员 黄婕

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队邀请抗美援朝老兵来队开展英模授课活动。

老英雄深情讲述了自己参加抗美援朝战争的点点滴滴,带领全体消防救援人员一同追忆了那段血与火的峥嵘岁月,仿佛把大家带回到了硝烟弥漫的战斗场景。全体消防救援人员认真倾听,深刻感悟了革命先辈们坚如磐石的理想信念,还依次上台分享了自己的感受和心得。

通过这堂特殊的党课,大队全体消防救援人员深受教育和鼓舞,纷纷表示要学习和发扬老一辈的革命精神,以更加饱满的热情、昂扬的斗志投身到建设应急救援主力军和国家队的伟大事业中去。

## 培训课堂助力回归

通讯员 李凯柔 张程龙

本报讯 近日,武义县司法局、武义康福社工事务所为新入矫社区矫正对象组织了一场手工艺品制作培训课堂,进一步丰富职业技能培训形式,为社区矫正对象提供技能提升机会。

在工作人员的精心筹备下,胶棒、彩色扭扭棒、塑料组件等材料一应俱全。社区矫正对象在老师的悉心指导下,动作从生疏到熟练,制作出了一盆盆小巧可爱的“向日葵”装饰摆件。

此次活动彰显了社区矫正的人性化与温度,增强了社区矫正对象的自信心和就业竞争力。今后,武义县司法局将继续探索多元化技能培训,助力社区矫正对象顺利回归社会。